



中国选手许庆(中)在颁奖仪式上

## 科贝尔力克普利什科娃夺美网女单冠军

据新华社电 二号种子、德国人科贝尔当地时间9月10日以6:3、4:6和6:4击败了10号种子、来自捷克的普利什科娃,获得美网女单冠军。

“今年的第二个大满贯冠军,这是我职业生涯最美妙的时刻,对我意义重大,感谢所有人的支持,”科贝尔赛后说。今年是科贝尔大放异彩的一年,她先是在一月的澳网中收获了个人首个大满贯冠军,随后又在温网打入决赛获得亚军。

现年28岁的科贝尔也成为在公开赛时代,继中国球员李娜之后第二位在28岁后夺得个人头两个大满贯冠军的球员。

在下周最新的女子网球协会(WTA)世界排名中,科贝尔也将超越小威廉姆斯,荣

登世界第一。“当我还只是个孩子的时候,我就梦想能赢得大满贯,成为世界第一,现在梦想成真了,这令人难以置信,”科贝尔说。

“恭喜科贝尔,这是场伟大的比赛,很荣幸和你一起比赛,”现年24岁的普利什科娃赛后说,“输掉第一盘我遇到了很多困难,我努力在第二盘积攒动力,虽然没有赢得冠军,但我对自己过去两周的表现感到骄傲。”

本届美网普利什科娃的晋级之路并不轻松,她先是在第四轮鏖战三盘击败了6号种子大威廉姆斯,随后又在半决赛直落两盘击败了头号种子小威廉姆斯。先后击败了比自己排位高的威廉姆斯姐妹,也让普利什科娃成为历史上第四位在一届大满贯中同时击败大威和小威的球员。

## 国象奥赛第八轮

## 中国女队大胜再登顶

据新华社电 据中国国际象棋协会9月11日消息,头号种子中国女队在第42届国际象棋奥林匹克团体赛第八轮获胜再登积分榜榜首,卫冕冠军中国男队则以1.5:2.5不敌匈牙利队,夺冠已无希望。

中国女队当日以3.5:0.5大胜东道主阿塞拜疆队,继前两轮之后再次登上积分榜榜首。世界棋后侯逸凡执白走英国式开局,中局利用对手失误获得一兵优势后,以一连串强攻为中国女队赢得开门红。

谭中怡和居文君两盘黑棋也同样精彩取胜。谭中怡执黑后行,走得新印度防御布局,而对手一上来就落入了她的准备之中。在谭中怡的步步紧逼下,对手最终只得投降。居文君执黑后行,在俄罗斯防御里与对手耐心周旋。最终居文君在均势局面里,敏锐抓住对手小失误,以好马对坏象的必胜残

局结束战斗。

中国女队最后一台结束的是赵雪。赵雪执白先行在格林菲尔德防御里不断给对手施压,可惜最后阶段在车兵残局里给对手留下了一线生机,最终双方握手言和。

“应该说中国女队这场表现非常出色,以酣畅淋漓的大胜,起到鼓舞士气的作用。不过硬仗还在后头,每场都要拼。比赛到最后阶段,不允许大家犯小错误了,希望大家稳定状态打到最后。”女队教练余少腾说。

中国男队当日与2014年奥赛亚军匈牙利队过招。据中国男队教练徐俊介绍,一开始中国男队形势不错,二台余泱漪和四台韦奕执黑先后与对手战平,剩下一台丁立人和三台李超这两盘白棋,可惜前者与势头正猛的拉波特战至71回合、马兵残局成和,后者对阵阿尔马西痛失好局。

## 里约残奥会

# 许庆加冕“十金王” 中国领跑奖牌榜

新华社里约热内卢9月10日电(记者郑直 何军)里约残奥会泳池里的那条“鲨鱼”还未收起獠牙,在日前摘得两金后,中国泳将许庆当地时间9月10日又赢得自己四届残奥会经历中的第十枚金牌,也是中国代表团当日六枚金牌之一,中国军团继续以领跑者的姿态出现在奖牌榜上。

当天正值残奥会开幕之后的第一个周末,观众如潮水般涌入奥林匹克公园,公交车站与检票处的景象用人满为患形容丝毫不为过。进入奥林匹克水上项目体育馆的观众们见证了中国选手许庆运动员生涯的里程碑,在男子S6级50米自由泳比赛中,这名失去一只半手臂的泳将以28秒81的成绩夺冠。虽然未能打破四年前自己在伦敦创造的世界纪录,但这已经是他在四届残奥会征程中的第十枚金牌。

赛后的许庆难抑激动之情,右肩后方有着一条鲨鱼刺青的他说,第十枚残奥会金牌对于自己来说意义非凡,是生涯中的里程碑。比赛的前一天他特别紧张,睡了不到四个小时,半夜还抽筋醒。

许庆接下来还将参加另外两个项目金牌的角逐。他在自己的朋友圈写道:“后面我还会努力,不是不回大家微信和祝福,我的确没劲儿了!”

与许庆同池作战的贾红光亦在该项目中为中国队拼得一枚铜牌。10日,国歌在泳池旁边三度奏响,16岁的徐夕涵在自己的首次残奥之行就以女子S5级50米蝶泳的金牌为生涯添上了浓墨重彩的一笔。彭秋萍在女子S3级50米仰泳中与队友孟国芬包揽了该项目的金牌与银牌,在决赛中,她把自己预赛中刚刚创造的49秒91的世界纪录再度刷新至48秒49。彭秋萍说,今天赛场里的热烈气氛给了她好运与鼓励。

40岁的袁艳萍在盲人柔道女子70公斤以上比赛中遭遇24岁的乌兹别克斯坦选手阿利莫娃,在这场老对手之间的对决中,袁艳萍笑到了最后。不过她表示,这还并不是自己的最佳状态,期待有一天能遇到可以击败自己的对手。

在傍晚的比赛中,李樟煜在男子1公里C1-2-3级个人计时赛中为中国军团再添一枚金牌。田径场上同样传来捷报,杨丽婉在女子铅球F54级比赛中以7米89的成绩登上最高领奖台。

当日过后,中国代表团已取得26枚金牌,24枚银牌与19枚铜牌的成绩,排行榜第二位的英国目前摘得15枚金牌,奖牌总数为35枚。



## 斯洛文尼亚举行 第二届狗跳水比赛

当地时间9月10日,斯洛文尼亚第二届狗跳水比赛在卡姆尼克举行,狗跳水比赛是一项测试狗能力的休闲体育项目。主人把一只玩具扔进水池中,狗跳入水中将其取回。以狗跳入水里的距离作为评判标准。

